
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 29
van SABINE VERMEULEN
datum: 3 oktober 2014

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Havens  -  Watergebonden oliecalamiteiten

Een watergebonden oliecalamiteit is een gebeurtenis waarbij olie op het wateroppervlak 
terechtkomt of dreigt te komen. Oliecalamiteiten zijn afkomstig van verschillende 
bronnen: het lossen en laden van een schip, het leveren van brandstof aan een schip, 
lekken aan landinstallaties en bodemsaneringen. Niet alle oliecalamiteiten worden 
gemeld. 

Het Havendecreet stelt dat de dienstverlening die verband houdt met de inperking en 
opruiming van oliecalamiteiten een havengebonden dienst is. Dit ook vanuit het oogpunt 
op maximale vrijwaring van schade aan het milieu. 

Verder stelt het Havendecreet ook dat het Havenbedrijf in principe exclusief bevoegd is 
voor de organisatie van deze havengebonden dienstverlening binnen de haven. Gelet op 
de beslissing van het Vlaamse Gewest om, met toepassing van art. 16 §1 van het 
Havendecreet zijn bevoegdheid inzake de organisatie van havengebonden diensten i.c. 
de oliecalamiteitenbestrijding in het tijgebonden deel van de haven zelf uit te oefenen, 
wordt de regeling evenwel beperkt tot het niet-tijgebonden deel van de haven. 

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal meldingen van oliecalamiteiten 
de afgelopen vijf jaar in de vijf Vlaamse havens?

2. Aan welke instantie moeten de Vlaamse havens de verontreiniging door 
oliecalamiteiten melden?

3. Stuurt Vlaanderen aan op een strengere aanpak van watergebonden 
oliecalamiteiten in havens?

a) Op welke manier?

b) Met welke sancties?

c) Wordt er in de komende zittingsperiode aandacht besteed aan de 
verontreiniging door oliecalamiteiten?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bent Weyts (nr. 114) en Joke Schauvliege 
(nr. 29).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 29 van 3 oktober 2014
van SABINE VERMEULEN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Ben Weyts, Vlaams minister van 
Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn.


